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Mózes választás elé állítja a népet. Ha betartják a Tóra parancsolatait, akkor minden jóban lesz részük, és az 
isteni kegyelem vigyázza lépteiket. Ha elhagyják a Tórát és a bálványimádó, erkölcstelen népeket utánozzák, akkor 
lépésről lépésre mennek tönkre és haladnak a nemzeti, és az egyéni szerencsétlenség felé. 

Törvényeimet. Figyelmeztetés ez arra vonatkozólag, hogy, ha megtartják az Örökkévaló rendeleteit, akkor 
lesz jó a termés, a támadó ellenség megfutamodik, “üldöznek majd öten közületek százat, százan közületek tízezret”. 
Béke lesz és nyugalom és a Gondviselés jár majd Izrael városaiban, utcáiban, mert azért vezette ki népét 
Egyiptomból, hogy összetörje jármát, ne legyenek rabszolgák. Felegyenesedve járjanak útjaikon. A Tóra-felolvasó 
tompított hangon azt is tudtul adja, ha nem hallgatnak a szóra, akkor büntetés következhet: betegség, vereség, 
éhínség, vadállatok, ostrom és száműzetés. A sötétségben azonban ott a fény, a remény, mert a Teremtő 
megemlékezik a szövetségről, amelyet ősapáinkkal, Jákobbal, Izsákkal, Ábrahámmal kötött, hogy Ő lesz Izrael 
Istene. Ezért is volt a kivonulás Egyiptomból, mert ennek így kell lennie. Szó esik még az emberek, férfiak, nők, 
gyermekek becsértékéről is. Az elsőszülött gyermeket 30 napos korában ki kellett váltani a kohanitától 5 ezüst 
sekelért (Mózes II. 13:11.). E szidra szerint ennyi volt egy gyermek becsértéke. Az elsőszülöttek lettek volna a 
papok, de mivel ők is vétkeztek az aranyborjú bűnében, csak a leviták maradtak hűek, ezért ez utóbbi törzsből 
származó Áron fiai és utódai lettek a papok. A szellemi és fizikai tisztaságról szóló Leviciusz – a harmadik könyv – 
verseinek száma 859, hetiszakaszainak száma 10, fejezetei 27. A felolvasás után a közösség felállva mondja: 
Erősödjünk, hogy folytathassuk a Tóra tanulmányozását. 

Hetiszakaszunk két részre oszlik. Az első részben a Tóra kilátásba helyezi mindazt a jót, amit Izrael élvezni 
fog, ha követi az isteni parancsokat. A második rész az úgynevezett “feddő szakasz” felsorolja a büntetés elrettentő 
válfajait, ha az Országában élő nép elhagyja Istenét. Az első, az “áldások” része, az Ország és a nép békéjét helyezi 
kilátásba. A Tóra által leírt béke az igazi béke, annak minden tényezőjével. Gazdasági, anyagi jólét, félelem nélküli 
élet, biztonság és megelégedettség tölti el a lakosság szívét és semmi sem áll útjába, az emberi boldogságnak. 
“Békét adok az Országban, és feküsztök és nem féltek, kiirtom a vadállatokat Országotokból, és nem vonul át kard 
az Országotokon. Megsokasodtok és betöltöm a veletek kötött frigyet. És az ő termését eszitek, amíg az új termés 
ki nem szorítja azt.” A gazdasági és anyagi jóléten túl Izráel szellemi élete is virulni fog. Nem lesz szükség dorgálásra 
és fenyítésre, mert “Izráel, a Tóra és Isten egyek lesznek” (Talmud). A hetiszakasz ezt a gondolatot fejezi ki a 
következő mondatban: “Hajlékomat köztetek helyezem el… veletek járok és én leszek a ti Istenetek, ti pedig az én 
népem.” Az előbb említett talmudi és a hetiszakaszból idézett mondat Izráel népi létét függővé teszi a benne lakozó 
szellemiségtől. Sem az Ország birtoklása, sem az anyagi javak nem biztosítják Izráel létét és békéjét. Zsidó nép nem 
lehet zsidó hit nélkül, Izráel nem lehet csak egy a sok nép közül. A bennünk lakozó hit, a Törvény által követelt 
erkölcs velejárója az igazi békének. “Ha törvényeim szerint éltek”, így szól a hetiszakasz első mondata. Alapfeltétele 
ez a félelem nélküli életnek, a fizikai jólétnek és Izráel békéjének. A hetiszakasz második, ú.n. “feddő” része Izráel 
bűneinek következményeit sorolja fel. De a sok kilátásba helyezett elrettentő szenvedés ellenére a Tóra biztosítja a 
zsidó nép örök létét. A legnagyobb büntetés az Országból való száműzetés lehet, de sohasem pusztulás. 
“De ha ellenségei országában lesz is a nép, nem döntöm őket végső pusztulásba, nem szegem meg a velük kötött 
frigyet, mert én vagyok az ő Istenük és megemlékezem az ősök kel kötött szövetségről.” Ha megvizsgáljuk a közel 
2000 éves zsidó történelmet a Második- Szentély pusztulása után, valóban csodálatra méltó és egyedülálló jelenség 
népünk fennmaradása. Nagy népek tűntek el a történelem süllyesztőjében, még akkor is, ha saját földjükön éltek. 
(Babilon, Asszíria, Római Birodalom, stb.) A számban kicsi Izráel szétszórva a világ minden táján fizikai és szellemi 
vonatkozásban nemcsak fennmaradt, hanem képes volt újból felépíteni hazáját, kultúráját, nemzeti életét! A 
fennmaradás csodája nem kisebb Izráel életében, mint a Zsidó Állam felállítása. És minek köszönhető ez a történelmi 
jelenség? Nemcsak Isten volt hű az ősi szövetséghez, hanem népünk is hű maradt zsidó identitásához. 
És nem lényeges, ha ortodox vagy egyéb áramlat formájában, akár a vallás negligálásában is (chilonim). A zsidó 
identitás érzése erősebb volt az inkvizíciónál, az egyéni érvényesülés asszimiláló hatásánál, a zsidó nép zsidó maradt 
a gálutban. (Túlnyomó többségében.) A “Smá Jiszráél” -lel ajkukon máglyára menők az inkvizíció korában, vagy a 
varsói, krakkói, stb. gettó hősi lázadói, a budapesti cionisták életmentő, bravúros tevékenysége, mind részesei a 
zsidó nép csodálatos fennmaradásának biztosításában. Zsidónak lenni azt jelentette, hogy akár cionista, akár vallási 
formában azonosulni az ősök által ránk hagyott örökséggel. Jona próféta a viharos tengeren öntudatosan közölte az 
idegen hajósokkal: “ivri anochi” ( יכונא ירבע ) héber vagyok, ki az egy Istent imádja. Izráel népe fennmaradt, mert 
tagjai zsidónak vallották magukat, ha különféle módon is. Népünk egyharmadát kiirtották a II. világháború során. 
Nem volt rá példa az emberiség történetében. De csodák csodája, a pokolból megmenekülteknek volt erejük és hitük 
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– új életkezdéséhez. Az új életet az Országba való visszatéréssel kezdték. Részt vettek annak megalapításában és 
védelmében. ők maguk, majd utódaik, a második és harmadik nemzedék hősies harcokban biztosították az Ország 
és a népfüggetlenségét. Hetiszakaszunk fent idézett mondata szerint “Békét adok Országotokban, félelem nélkül 
lakoztok benne és kard nem megy át Országotokon.” Jezsájás próféta örök szavai: “Söar jásuv” – a maradék 
visszatér hazájához és hitéhez, hogy részesüljön az igazi béke áldásában. 

 
HÍREK A VILÁGBÓL 

Új tervet mutattak be a Holt-tenger pusztulásának lassítására. https://bzsh.hu/2024/05/30/uj-tervet-mutattak-be-
a-holt-tenger-pusztulasanak-lassitasara/ 
A kaifengi zsidók: Kína egyetlen őshonos zsidó közössége. https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/elet-
forma/a-kaifengi-zsidok-kina-egyetlen-oshonos-zsido-kozossege 
Moszad: Irán áll az izraeli nagykövetségek elleni támadások mögött. https://ujkelet.live/2024/05/30/moszad-iran-
all-az-izraeli-nagykovetsegek-elleni-tamadasok-mogott/ 
Nemzetbiztonsági tanácsadó: még legalább hét hónapig tart a háború. 
https://izraelinfo.com/2024/05/29/nemzetbiztonsagi-tanacsado-meg-legalabb-het-honapig-tart-a-haboru/ 
Szétszerelték és ideiglenesen elszállították a megsérült amerikai mólót a Gázai övezet partjáról. 
https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/nem-volt-tul-sikeres-az-amerikai-probalkozas-gaza-kozvetlen-
segelyezesere 
A Hagyományok Házában megrendezett kiállítás izgalmas zsidó vonatkozásait mutatjuk be. 
https://akibic.hu/2024/05/29/noi-lelek-nepi-formak-szecesszio-art-deco-es-nepmuveszet-noi-alkotok-
nezopontjan-keresztul/ 
Izrael azt állítja, már a Gázai övezet teljes szárazföldi határát ellenőrzi. https://telex.hu/kulfold/2024/05/30/izrael-
gaza-haboru-hatar-ellenorzes-osszefoglalo 
Izrael tagadja a Hamász állítását izraeli katonák elrablásáról. https://hu.euronews.com/2024/05/26/izrael-hamasz-
habor-tuszok-tel-aviv-tuntetes 
Beteg elméjű, mániákus, pszichopata, vérrel táplálkozó vámpírnak nevezte Erdogan az izraeli elnököt. 
https://hvg.hu/vilag/20240529_benjamin-netanjahu-recep-tayyip-erdogan-velemeny 
Az Egyesült Államok nem változtat Izrael-politikáján. https://bzsh.hu/2024/05/29/az-egyesult-allamok-nem-
valtoztat-izrael-politikajan/ 
Amerikai elitegyetemisták Budapesten, avagy „érzékenyítés" testközelből. https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-
vilagbol/oktatas/amerikai-elitegyetemistak-budapesten-avagy-erzekenyites-testkozelbol 
Rafah és folytatódik a pszichológia terror. https://ujkelet.live/2024/05/30/rafah-es-folytatodik-a-pszichologia-
terror/ 
Spanyolország hivatalosan elismerte az önálló palesztin államot. 
https://izraelinfo.com/2024/05/28/spanyolorszag-hivatalosan-elismerte-az-onallo-palesztin-allamot/ 
Az izraeli kormány társadalmi egyenlőségért és a női egyenjogúságért felelős minisztere, May Golan a Mazsihisz 
vendége volt. https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/izraeli-miniszter-volt-a-mazsihisz-vendege 
Daniela Munic és az izraeli csapat is több érmet szerzett a ritmikus gimnasztika Európa-bajnokságon a Papp 
László Sportarénában. https://akibic.hu/2024/05/27/budapesten-erte-el-elso-nagy-sikeret-az-izraeliek-16-eves-
tehetsege/ 
Elárasztotta az Instagramot a palesztin menekülttáborról készült AI-kép, és a sikere súlyos kérdéseket vet fel az 
internet jövőjéről. https://444.hu/2024/05/30/elarasztotta-az-instagramot-a-palesztin-menekulttaborrol-keszult-ai-
kep-es-a-sikere-sulyos-kerdeseket-vet-fel-az-internet-jovojerol 
Visszatérés a Városmajor utcai nyilasház vértől és félelemtől bűzös fürdőszobájába. 
https://jo.444.hu/2024/05/25/visszateres-a-varosmajor-utcai-nyilashaz-vertol-es-felelemtol-buzos-
furdoszobajaba 
 “Akik arra születtek…” arra, hogy pedagógusok legyenek. https://bzsh.hu/2024/05/28/akik-arra-szulettek-arra-
hogy-pedagogusok-legyenek/  
Nagy Sándor korabeli aranygyűrűt találtak Jeruzsálemben. https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-
vilagbol/tudomany/nagy-sandor-korabeli-aranygyurut-talaltak-jeruzsalemben 
Új elnököt választottak a Munkapárt élére. https://izraelinfo.com/2024/05/28/uj-elnokot-valasztottak-a-
munkapart-elere/ 
A Magyar Zsidó Kulturális Egyesület felolvasással emlékezik az 1944-ben elpusztított könyvekre és szerzőikre. 
https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/a-barbarsag-nem-arat-diadalt 
A Hamász terrorszervezet a Gázai övezetben lévő Rafahből lőtt ki rakétákat Izrael központi részére. 
https://akibic.hu/2024/05/26/negy-honap-utan-ismet-raketatamadas-erte-tel-avivot/ 
Az egyiptomiak inkább megpróbálják a szőnyeg alá söpörni a rafahi határincidenst. 
https://hvg.hu/vilag/20240530_egyiptom-izrael-hatarincidens-diplomacia-gaza-haboru 
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